Finansinis valdymas



Tema 3: Finansinių ataskaitų nagrinėjimas

2017 m. 


Praktinės užduotys.

1. Likvidumo rodiklių skaičiavimas.


SDJ bendrovė turi grynojo apyvartinio kapitalo už 1050 €, trumpalaikių įsipareigojimų už 4300 € ir atsargų už 1300 €. Koks yra bendrasis padengimo koeficientas? Koks yra skubaus padengimo koeficientas?

2. Pelningumo rodiklių skaičiavimas.


Music Row bendrovės pardavimai sudaro 32 mln. eurų, turtas iš viso 43 mln. eurų, o visos skolos 9 mln. eurų. Jei grynasis pelningumas 7 %, koks yra grynasis pelnas? Koks yra ROA (turto grąža)? Koks yra ROE (nuosavybės grąža)?

3. Atsiskaitymo periodas


Stargell Lumber Yard turi trumpalaikių gautinų sumų už 392164€ Išsimokėtinai parduota prekių už 2105620€. Koks yra gautinų sumų apyvartumas?

Koks gautinų sumų apyvartumas dienomis? Per kiek laiko vidutiniškai kredito klientai apmoka savo sąskaitas?

4. Atsargų apyvartumo skaičiavimas


Golden Corporacija metų pabaigoje atsargų turėjo už 423500 €, pardavimų sąnaudos sudarė 2365450€. Koks yra atsargų apyvartumas? Atsargų apyvartumas dienomis? Kiek dienų vidutiniškai atsargų vienetas guli lentynoje, kol jis būna parduotas?

5. Ilgalaikio mokumo rodikliai. 


Bendrovės Paullette skolos koeficientas yra 0.62. Koks yra skolos ir nuosavybės santykis? Koks yra nuosavybės multiplikatorius?

6. Pinigų srautai ir Investicijos į ilgalaikį turtą.


Metų pabaigoje Wallin Frozen Yogurt parodė ilgalaikio turto sąskaitos padidėjimą 490 eurų. Turto nusidėvėjimas per metus sudarė 160€. Kiek Wallin išleido ilgalaikio turto įsigijimui? Nustatykite, ar tai šaltinis ar panaudojimas?

7. Parengti standartizuotą bendrovės Just Dew It bendro dydžio finansinę ataskaitą 2015 ir 2016 metams.

8. Parengti standartizuotą bendrovės Just Dew It bazinių metų (indeksinę) finansinę ataskaitą 2016 m.

9. Šaltiniai ir panaudojimas.

Kiekvienam balanso straipsniui paskaičiuokite pokytį per 2016 metus ir pažymėkite ar tai šaltinis, ar panaudojimas.

10. Paskaičiuokite finansinius rodiklius pagal Just Dew It bendrovės balansą. 


1. Bendrąjį padengimo koeficientą

2.Skubaus padengimo koeficientą

3.Grynąjį padengimo koeficientą

4.Grynojo apyvartinio kapitalo santykį su turtu

5. Skolos ir nuosavybės santykį ir nuosavybės multiplikatorių

6. Skolos koeficientą ir ilgalaikės skolos koeficientą

Just Dew It bendrovės balansas 2015 ir 2016 metų gruodžio 31 d. 

	 
	2015
	 
	2016


	Turtas
	 
	 
	 

	Trumpalaikis turtas
	 
	 
	 

	Pinigai
	9.201
	 
	9.682

	Gautinos sumos
	28.426
	 
	29.481

	Atsargos
	54.318
	 
	63.682

	Viso
	91.945
	 
	102.845

	Ilgalaikis turtas
	 
	 
	 

	Pastatai ir įrengimai
	296.418
	 
	327.154

	Viso turto
	388.363
	 
	429.999

	Įsipareigojimai ir savininkų turtas
	 
	 
	 

	Trumpalaikiai įsipareigojimai
	 
	 
	 

	Mokėtinos sumos
	71.802
	 
	56.382

	Mokėtini vekseliai
	36.108
	 
	50.116

	Viso
	107.910
	 
	106.498

	Ilgalaikės skolos
	50.000
	 
	35.000

	Savininkų nuosavybė
	 
	 
	 

	Paprastosios akcijos ir akcijų priedai
	75.000
	 
	75.000

	Nepaskirstytasis pelnas
	155.453
	 
	213.501

	Viso
	230.453
	 
	288.501

	Viso įsipareigojimų ir savininkų nuosavybės
	388.363
	 
	429.999


Pagal žemiau pateiktus bendrovės Smolira Group duomenis atlikite skaičiavimus.

Smolira Group bendrovės 

Balansas 2015 ir 2016 m. gruodžio 31 d.
	 
	2015
	 
	2016

	Turtas
	 
	 
	 

	Trumpalaikis turtas
	 
	 
	 

	Pinigai
	650
	 
	710

	Gautinos sumos
	2.382
	 
	2.106

	Atsargos
	4.408
	 
	4.982

	Iš viso
	7.440
	 
	7.798

	Ilgalaikis turtas
	 
	 
	 

	Pastatai ir įrengimai
	13.992
	 
	18.584

	Turto iš viso
	21.432
	 
	26.382

	Įsipareigojimai ir savininkų turtas
	 
	 
	 

	Trumpalaikiai įsipareigojimai
	 
	 
	 

	Mokėtinos sumos
	987
	 
	1.215

	Mokėtini vekseliai
	640
	 
	718

	Kitos sumos
	90
	 
	230

	Viso
	1.717
	 
	2.163

	Ilgalaikės skolos
	4.318
	 
	4.190

	Savininkų nuosavybė
	 
	 
	 

	Paprastosios akcijos ir akcijų priedai
	10.000
	 
	10.000

	Nepaskirstytasis pelnas
	5.397
	 
	10.029

	Viso nuosavybė
	15.397
	 
	20.029

	Viso įsipareigojimų ir savininkų nuosavybės
	21.432
	 
	26.382


Smolira group bendrovės

Pelno nuostolių ataskaita 2016 m.

	Pardavimai
	 
	28.000

	Pardavimų sąnaudos
	 
	11.600

	Nusidėvėjimas
	 
	2.140

	Pelnas prieš apmokestinimą
	 
	14.260

	Sumokėtos palūkanos
	 
	980

	Apmokestinamasis pelnas
	 
	13.280

	Mokesčiai ( 35 %)
	 
	4.648

	Grynasis pelnas
	 
	8.632

	Dividendai
	4000
	 

	Nepaskirstytasis pelnas
	4632
	 


11. Finansinių rodiklių skaičiavimas. Paskaičiuokite Smolira Group finansinius rodiklius.

	Trumpalaikio mokumo rodikliai:
	Reikšmės

	Bendrasis padengimo koeficientas
	
	

	Skubaus padengimo koeficientas
	
	

	Grynasis padengimo koeficientas
	
	

	Turto valdymo rodikliai:
	
	

	Turto apyvartumo rodiklis
	
	

	Atsargų apyvartumo rodiklis
	
	

	Gautinų sumų apyvartumo rodiklis
	
	

	Ilgalaikio mokumo rodikliai:
	
	

	Skolos koeficientas
	
	

	Skolos nuosavybės santykis
	
	

	Nuosavybės multiplikatorius
	
	

	Palūkanų koeficientas
	
	

	Pajamų padengimo koeficientas
	
	

	Pelningumo rodikliai:
	
	

	Grynasis pelningumas
	
	

	Turto grąža
	
	

	Nuosavybės grąža
	
	


12. Parašykite Du Pont lygybę Smolira Group bendrovei.

13. Intervalo matas. Kiek dienų bendrovė galėtų tęsti savo veiklą, jei staiga sutriktų piniginių įmokų gavimas?

14. Pinigų srautų ataskaitos sudarymas. Parenkite 2016 metų Smolira Group pinigų srautų ataskaitą. 

15. Rinkos rodikliai. Bendrovė Smolira Group turi 1250 paprastųjų akcijų, o jų rinkos kaina 2016 m. pabaigoje buvo 63€. Koks yra kainos ir pelno akcijai santykis (PE ratio)? Kiek dividendų tenka vienai akcijai? Koks yra kainos ir buhalterinės vertės santykis 2016 m. pabaigoje?
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